

# 休渔期海产品多为冷冻或养殖

## 海鲜价格出现微幅上涨

本报6月5日讯(见习记者张婧婧) 1日12时起,东营正式进入伏季休渔期,应休渔船全部停港。5日,记者走访东西城各大水产市场了解到,目前市场上很难买到鲜活的海产品,在售的多为人工养殖或冷冻的,海鲜价格出现微幅上涨。

上午7时,在西城西苑水产批发市场,记者注意到摆在摊位上的海鲜贝类占了一大半。记者从一从事多年贝类批发生意的商户冯先生处得知,大多数贝类是生长在海滩上的,只有一小部分来自深海,所以伏休期对贝类影响不是很大。冯先生向记者透露,受伏休期的影响,不少曾经卖鲜活海产品的商户也开始转行售卖贝类,价格也出现了略微上涨。“以本地产的白蛤为例,批发价前两天每斤还卖2.5元,现在每斤卖到3元了,从外地进的像扇贝、毛蛤、花蛤等贝类价格也出现了不同程度的上涨。”旁边一商贩告诉记者,除了价格稍高外,像海瓜子、香螺和海螺等深海中的贝类已经提不到货,在一定程度上影响了生意。

在为数不多的鱼摊上,鱼的品种基本一致。摊贩老板贾先生说:“我一直从事鲜活海产品批发,每年到了伏休期禁止渔船捕捞,没办法才卖养殖和冰冻的,市场上四五家拉鲜活的都已经不干了。”贾老板称,他以卖冰冻的塔米鱼、鲑鱼、刀鱼、带鱼和鱿鱼为主,养殖的则为黄花鱼、鲈鱼和梭鱼。价格每



摊位上所售的海产品多为贝类。 本报见习记者 张婧婧 摄

斤基本上浮为5毛到1元左右,只有鲈鱼上浮较明显,从前几天每斤8元涨到了10.5元。旁边商户王女士表示,伏休期刚开始对价格影响还不是很大,按往年的经验,再过一个月左右,价格能上涨两成左右。

略微上涨的价格,并未阻

挡市民的食欲。负责某海鲜火锅原料采购的张经理称,虽然价格上浮,但海鲜也不是每天必需品,所以每天的采购量没有发生很大变化。

位于东城辽河路上的海河水产市场由于以零售为主,海产品的种类更少,除了白蛤和

花蛤外,只有几个摊位上摆着梭鱼和鲈鱼。“伏休期海鲜种类少、价格高,销量比往常几乎少了一半。”摊贩王女士说。正在市场买花蛤的李先生表示,这两天孩子就要高考了,想多给孩子补补,价格略涨对自己的影响不大。

## 东营消防

### 开展“打违治非”

本报6月5日讯(通讯员 王元龙 首席记者 聂金刚) 5日,记者从东营市消防支队获悉,东营消防支队在全市范围内全面开展消防安全“打违治非”专项行动,有效防范和坚决遏制重特大火灾事故的发生。

据统计,截至目前消防部门共督促整改火灾隐患或违法行为561处。

全市消防安全“打违治非”专项工作重点检查整治三大类场所:高层和地下建筑、人员密集场所、易燃易爆单位等高危场所;党政首脑机关、金融、通信枢纽等重点单位;本辖区不放心的单位和场所,特别是“九小场所”、“三合一”建筑、城乡结合部、棚户区、建筑工棚等易燃建筑区域。

## 故意车撞车

### 趁机搞抢劫

本报6月5日讯(记者 王超 通讯员 王中明 张延翠)

被告人张某伙同他人的一次抢劫摩托车得手后,感觉是条生财之道,又出新招,和被害人撞车时趁机抢劫。日前,广饶法院一审以抢劫罪判处被告人张某有期徒刑四年零二个月。

今年1月6日晚11时许,被告人张某伙同他人到广饶县某路口处,抢劫被害人王某摩托车一辆,经鉴定,被抢摩托车价值1800元。被告人张某想到一个“好主意”,与同伙骑摩托车将另外骑摩托车的人从摩托车上撞下来,然后再实施抢劫,这样得手的机会大。几天后,被告人张某伙同他人骑摩托车在广饶县某公路上,将骑着摩托车的被害人齐某撞倒,采用暴力手段将被害人齐某的摩托车抢走,经鉴定,被抢摩托车价值1250元。

案发后,被告人张某的行为被父母察觉,经其父母劝导后,张某到公安机关投案自首。

## 新标准出台一个月

### 蛋糕仍按寸计量

本报6月5日讯(首席记者 聂金刚) 预包装食品新标准出台已经一个月了,可市场反应仍然慢半拍,大多数蛋糕店仍然按照业内以前的规则对外销售蛋糕,没有蛋糕店按“克”或“千克”来计量。

5日,记者走访了东营市多家蛋糕店和超市蛋糕专柜,看到蛋糕仍然是按寸对外出售。

辽河农贸市场一家蛋糕店老板介绍,他从业很多年了,一直都是以寸来确定蛋糕大小,还没有听说新规定。“现在突然执行新规定,不仅顾客会不适应,我们自己都别扭。”

据胶州路一家西点蛋糕店销售人员刘女士介绍,他们店里的蛋糕种类众多,原料也不同,蛋糕饼、奶油、巧克力和水果等用量都不一样,统一按重量收费不现实。

市民黄女士表示,平时买蛋糕的时候都是按大小来付费,还没有遇到过按重量计算的情况,也没有听说过这个新规定。“只要是对消费者有利就行,计量习惯可以慢慢改变。”

## 暑期临近学生兼职忙

### 鲜有专业对口岗位

本报6月5日讯(见习记者 张樱子) 暑假临近,大学生们已经开始就两个月的假期生活要如何度过打算起来。5日,记者走访了东营市职业学院与石油大学胜利学院两所学校,其中大部分的同学都选择利用暑假的时间去打工,体验生活。但是暑期可选择的岗位多是临时岗位,与自己专业对口的实习岗位几乎没有。

今年上大一的郭同学和吕同学打算暑假留在东营做暑期工,去一家饰品店做促销员。“在饰品店一个月1000元左右,工资不高,主要是想利用暑假来体验生活。”郭同学说,宿舍一共10个人,现在有六七个人打算暑期打工。

学习会计专业的东营职业学院的一位同学对记者说,由于临时工作多为口头协议,曾被骗过。这位同学说:“有次找到一个帮某餐饮公司发放传单的临时

工作,当初说好是一人一天50元钱,结果最后却只给了15元一天。”干了两天本来是100元的工资,结果到手只是30元。由于双方当初只是口头协议,遇到这种赖账的事情也只好认栽。

学习“材料成型及控制工程”专业的朱同学说:“大一时,学校便组织实习,通过参加专业实习,让我们对自己的专业有了更深的认识。”不过暑假想自己找到和专业对口的工作比较难,目前更多的是一些家教、短期促销员类的。

今年读大四法学专业的李同学也告诉记者:“每年暑假都会找一些临时的工作来锻炼自己,但是找一份专业对口的实习岗位很难。”李同学说,之前曾想过利用暑假去一些律师事务所实习,由于现在学习法律知识不是很全面很深入,律师事务所一般不太会提供这种实习锻炼的机会。



环境日看书画展

6月5日上午,东营市环保·生态·文明大型书画展在东营市黄河美术馆开展,吸引众多市民观展。此次书画展为期5天,150多幅作品参展,以反映当地风土人情、生态环境为主,同时庆祝第四十一个世界环境日。 本报记者 郝文杰 摄影报道